
Становништво у Србији 

Подручје Pепублике Србије је било насељено још у време последњег леденог доба, пре 40 000 
година. Пећина Рисовача код Аранђеловца . С променом климе и завршетком леденог доба, 
стварале су се нове људске заједнице и преисторијске културе које припадају периоду неолита, 
млађег каменог доба. култура Лепенски вир Старчевачка култура Винчанска култура. Метално доба је 
обележило стварање првих етничких заједница на Балканском полуострву: Илира, Трачана, 
Дарданаца и других. 

Свака држава, да би имала податке о свом становништву у неком периоду организује попис 
становништва. Пошто је то велики посао, пописи становништва се спроводе на сваких 10 година. 
Последњи попис становништва у Републици Србији спроведен је 2011. године. Према том попису у 
нашој држави живи 7.186.862 становника.  Број становника се пре свега мења природним процесима 
– рађањем и умирањем. Поред природних процеса, на промену броја становника утиче и кретање 
становника, односно досељавање и исељавање.  

ГУСТИНА НАСЕЉЕНОСТИ 
 Становништво није свугде подједнако распоређено. У неким деловима Србије живи већи број 
становника и ти су делови гушће насељени. То су територије градова: Београда, Ниша и Новог Сада. У 
селима је , нажалост, густина становника знатно мања. Општа густина насељености показује колико 
становника живи на 1 км² неке територије (Србија – око 101 ст/км²). Урбана средина = градска 
средина. 1/3 становника Србије живи у Београду и његовој околини.  

ГРУПЕ СТАРОСТИ  

Осим броја и распореда становника, пописом добијамо и друге податке о становништву државе. 
Праћење и упоређивање тих података је веома значајно. Један од података јесте однос броја 
становника по групама старости. Група старости до 14 година чини младо становништво, а група 
старости од 65 и више година чини старо становништво. Групу од 15 до 65 година чини становништво 
средње старости.  

НАЦИОНАЛНЕ МАЊИНЕ 

 Међу становништвом Србије најбројнији су припадници српског народа. Поред Срба којих је по 
попису 2011. године било 5.988.093, у Србији живе и припадници око 30 националних мањина. 
Националну мањину чине припадници других народа који живе на територији Србије. Највеће 
националне мањине у Србији су мађарска, ромска и бошњачка. 
 Општа густина насељености показује колико становника живи на 1 км² неке територије (Србија – око 
101 ст/км²). • урбана средина = градска средина • 1/3 становника Србије живи у Београду и његовој 
околини.  
 
ПРИРОДНИ ПРИРАШТАЈ 
 
 Природни прираштај је разлика између наталитета и морталитета. Стопа наталитета је број 
живорођених на 1 000 становника у току једне године. Стопа морталитета је број умрлих на 1000 
становника у току једне године. Стопе се изражавају у промилима ‰. Бела куга је смањење броја 
становника због негативног природног прираштаја. Демографска експлозија је брз пораст броја 
становника. 


